



**BUDAPEST FŐVÁROS X. KERÜLET KŐBÁNYAI ÖNKORMÁNYZAT
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK
KÖZREND- ÉS ÁLLATVÉDELMI BIZOTTSÁGA**

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült a Közrend- és Állatvédelmi Bizottság 2022. március 23-án a Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Polgármesteri Hivatal hivatalos helyiségében (Budapest X., Szent László tér 29. II. em. 200.) megtartott ülésén.

Az ülés kezdetének időpontja: 8.35 óra

A jelenléti ív alapján jelen vannak:

Stemler Diána bizottsági elnök,

Bakos Bernadett, Kovács Róbert, Marksteinné Molnár Julianna, dr. Mátrai Gábor Imre, a Bizottság képviselő tagjai,

Hódi Richárd, Irmalós Bence, Vincze Sándor, a Bizottság nem képviselő tagjai.

Tanácskozási joggal jelen vannak:

Dr. Szabó Krisztián

jegyző

Hegedűs Károly

aljegyző

D. Kovács Róbert Antal

polgármester

Radványi Gábor

alpolgármester

Mustó Géza Zoltán

alpolgármester

Somlyódy Csaba

alpolgármester

Weeber Tibor

alpolgármester

Dr. Szüts Korinna

a Jegyzői Főosztály vezetője

Dr. Erdei Katalin Judit

a Jegyzői Főosztály Jogi Osztály részéről

Dr. Nagy Jolán

a Jegyzői Főosztály Jogi Osztály részéről

Dániel Zoltán

a Jegyzői Főosztály Városüzemeltetési Osztály részéről

Dr. Mózer Éva

a Hatósági Főosztály vezetője

Ehrenberger Krisztina

a Humánszolgáltatási Főosztály vezetője

Kálmánné Szabó Judit

a Humánszolgáltatási Főosztály Köznevelési és Civil-
kapcsolati Osztály vezetője

Meghívott

Csikós Viktória

Segítő Angyalok Állatmentés Kft. képviseletében

Az ülést vezeti: Stemler Diána bizottsági elnök. *A Bizottság 7 fővel határozatképes.*

Elnök: Napsütéses szép reggelt kívánok ezen az áprilisi gyönyörű napon. Március, még március bocsánat. A 2022. márciusi Közrend- és Állatvédelmi Bizottság ülését szeretném megnyitni. Szeretettel köszöntöm a Bizottság megjelent tagjait, Alpolgármester urakat, Jegyző urat, Aljegyző urat, a hivatal dolgozóit. Külön köszöntöm Csikós Viktóriát, akinek a beszámolóját fogjuk ma tárgyalni, már ha megszavazzuk a napirendet. Még külön köszöntöm Tibold Zsanettet, aki a jegyzőkönyvet fogja vezetni. Azt szeretném kérni, hogy mindenki jelentkezzen be, hogyha még nem tette volna meg. És úgy látom, hogy – Jó napot kívánok! *(Köszönti a terembe belépő Radványi Gábor alpolgármester urat)* – 7 jelen lévő bizottsági taggal határozatképesek vagyunk. Az ülésről

hangfelvétel fog készülni. Van-e valakinek hozzászólása a napirendhez? Ha nincsen, akkor azt szeretném kérni, hogy szavazzunk a napirend elfogadásáról. *Indítja a szavazást.*

A Közrend- és Állatvédelmi Bizottság 7 igen, egyhangú szavazattal az alábbiak szerint fogadja el napirendjét [7/2022. (III. 23.)]:

1. A Kőbánya Közbiztonságáért Közalapítvány „(V)ÉSZJELZÉS – Szabadulás a valódi tét” projekt áthelyezésével kapcsolatban kötött támogatási szerződés módosítása (143. számú előterjesztés)
Előterjesztő: Mustó Géza Zoltán alpolgármester
2. A Kőbánya Közbiztonságáért Közalapítvány 2021. évi támogatásának elszámolása (112. számú előterjesztés)
Előterjesztő: Mustó Géza Zoltán alpolgármester
3. Kutyaürülék-gyűjtő edények kihelyezése, áthelyezése és cseréje (157. számú előterjesztés)
Előterjesztő: Mustó Géza Zoltán alpolgármester
4. Tájékoztató a Segítő Angyalok Állatmentés Kft. 2021. évi tevékenységéről (163. számú előterjesztés)
Előterjesztő: Mustó Géza Zoltán alpolgármester

Elnök: Köszönöm szépen, megállapítom, hogy 7 egyhangú, igen szavazattal elfogadtuk a napirendet.

1. napirendi pont:

A Kőbánya Közbiztonságáért Közalapítvány „(V)ÉSZJELZÉS – Szabadulás a valódi tét” projekt áthelyezésével kapcsolatban kötött támogatási szerződés módosítása
Előterjesztő: Mustó Géza Zoltán alpolgármester

Elnök: Ezzel szeretném megnyitni az első napirendi pontot, aminek az a címe, hogy a Kőbánya Közbiztonságáért Közalapítvány „(V)ÉSZJELZÉS – Szabadulás a valódi tét” projekt áthelyezésével kapcsolatban kötött támogatási szerződés módosítása. Ez a 143. számú előterjesztés, az előterjesztője Mustó Géza Zoltán alpolgármester úr, aki szeretné kiegészíteni, úgyhogy meg is adom neki a szót.

Mustó Géza Zoltán: Köszönöm szépen. Egy nagyon rövid háttérismertetést szeretnék elmondani a Bizottságnak. A projekt teljesen a befejezése küszöbén áll. A BV munkatársai, ezt bizonyára tudjátok, a belső tér kialakításában nagyon nagy szerepet vállaltak. A BV és covid helyzet I., II. közösségének köszönhetően van némi csúszás. Ez most már összesen két napot jelent. De az eredeti határidőnek megfelelően, ezért nem tudják lezárni és átadni a projektet, de április elején teljes mértékben elkészül az új játéktér. Ezenkívül azt gondolom, hogy mindannyiunk nevében kívánhatunk kitartást ahhoz a küzdelemhez és sok erőt, amivel a projekt vezetője Tóth Béla ezekben a hónapokban megküzd. Köszönöm szépen.

Elnök: Köszönöm szépen a szót. Azt hiszem, hogy mindannyian egyetérthetünk Mustó Géza Zoltán alpolgármester úr szavaival, akár a Béla egészségügyi állapotáról, akár pedig a projekt fontosságáról beszélünk. Van-e bárkinek kérdése vagy észrevétele a napirendi ponttal kapcsolatban? Amennyiben nincsen, akkor szeretném kérni, hogy köszönjük meg a munkát a Vészjelzés projekten azzal, hogy megszavazzuk a támogatási szerződés módosítását. Indítom a szavazást.

A Közrend- és Állatvédelmi Bizottság 7 igen, egyhangú szavazattal a Kőbánya Közbiztonságáért Közalapítvány „(V)ÉSZJELZÉS – Szabadulás a valódi tét” projekt áthelyezésével kapcsolatban kötött támogatási szerződés módosításáról szóló 143. számú előterjesztést **támogatja [8/2022. (III. 23.)]**.

Elnök: Köszönöm szépen, megállapítom, hogy 7 igen egyhangú szavazattal elfogadtuk ezt az előterjesztést. Ezzel ezt *a napirendi* pontot lezárom.

2. napirendi pont:

A Kőbánya Közbiztonságáért Közalapítvány 2021. évi támogatásának elszámolása Előterjesztő: Mustó Géza Zoltán alpolgármester

Elnök: Következő előterjesztésünk a Kőbánya Közbiztonságáért Közalapítvány 2021. évi támogatásának elszámolása, ami a 112. számú előterjesztés. Jó napot kívánok! *Köszönti a terembe belépő D. Kovács Róbert Antal polgármestert.* Köszöntöm körünkben Polgármester urat mostantól. És az elterjesztője szintén Mustó Géza Zoltán alpolgármester úr, aki nem kívánja kiegészíteni. Ehhez az előterjesztéshez van-e valakinek kérdése, hozzászólása, észrevétele? Ha nincsen, akkor az egész éves munkáját köszönjük meg azzal a Kőbánya Közbiztonságáért Közalapítványnak, hogy elfogadjuk a beszámolójukat. Indítom a szavazást.

9/2022. (III. 23.) KÁB határozat

a Kőbánya Közbiztonságáért Közalapítvány 2021. évi támogatásának elszámolásáról (7 igen, egyhangú szavazattal)

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testületének Közrend- és Állatvédelmi Bizottsága a Kőbánya Közbiztonságáért Közalapítvány 2021. évi támogatásának elszámolását elfogadja.

Elnök: Köszönöm szépen. Megállapítom, hogy 7 igen, egyhangú szavazattal elfogadtuk ezt az előterjesztést is. *Lezárom a napirendi pontot.*

3. napirendi pont:

Kutyaürülék-gyűjtő edények kihelyezése, áthelyezése és cseréje Előterjesztő: Mustó Géza Zoltán alpolgármester

Elnök: Megnyitom harmadik napirendi pontunkat, ami a kutyaürülék-gyűjtő edények kihelyezése, áthelyezése és cseréje címet viseli. 157. számú előterjesztés, előterjesztője ugyancsak Mustó Géza Zoltán alpolgármester úr, aki nem gondolom, hogy ki szeretné egészíteni ezt az előterjesztést. Van-e bárkinek hozzászólása, kérdése, felvetése ezzel az edényáthelyezéssel kapcsolatban? Dr. Mátrai Gábor Imre elnök úrnak adom meg a szót.

Dr. Mátrai Gábor Imre: Bocsánat, igen köszönöm szépen. Nem a kutyaürülék-gyűjtő edények kihelyezése vagy ennek a megoldásnak a javaslata lenne, hanem maga ezzel kapcsolatos, ami úgy gondolom, hogy egy szélesebb körben a kutyaürülék összeszedésével kapcsolatosan, hogy. Úgy gondolom, hogy valahogy a társasházakba vagy nem tudom, hogy a nyugat-európai módszerek, valamint a közterületekre valami felhívó táblákat, hogyha az Önkormányzat a jövőben megfontolná és meggondolná, hogy ezeknek a kutyaürülék-gyűjtő edényeken túl ennek a kihelyezése megtörténne. Tehát egy figyelemfelhívás, hogy a lakosság részére egy postaládákba eljuttatás, vagy a társasházak, szövetkezetekbe való kihelyezése, hogy azért egy kicsit a kutyás társadalomnak is a figyelmét felhívjuk arra a problémára, hogy nagyon jó dolog, hogy mi kiteszünk a kutyaürülék-*gyűjtő* edényeket, de hogyha azok üresen tátonganak és a közterületek továbbra is

ott *vannak* a kutyaürülékkel akkor nem hiszem, hogy a célt elértük. Én csak egy figyelemfelhívást szerettem volna, ehhez a napirendi ponthoz hozzáfűzni. Köszönöm szépen.

Elnök: Köszönöm szépen a kiegészítést. Teljes mértékben egyet értek. Vannak nagyon jó budapesti kezdeményezések is, szerintem nagyon vicces módon állt hozzá például Terézváros néhány évvel ezelőtt, hogy a terézvárosi kutya sem tudja önmagának, meg a VIII. kerületben is volt valami hasonló kommunikációs kampány. Megadom a szót Mustó Géza Zoltán alpolgármester úrnak.

Mustó Géza Zoltán: Köszönöm szépen Gábor a felvetést. Egyfelől én magam láttam már Kőbányán szerintem az Önkormányzat kezdeményezése által kihelyezett ilyen táblát. Tény és való, hogy kis számban vannak és nagyon sok esetben megrongálják őket. Ez egy borzasztó érdekes lélektani folyamat és hatás, mert ugyanakkor például a Gyakorló utcai lakótelepen a helyi kutyasok saját maguk készítettek ilyen táblákat, amivel egymásnak a figyelmét hívják föl erre a tevékenységre és érdekes módon azok szeretve vannak, hogy ilyen viccesen fogalmazzak. Tehát azt gondolom, hogy az önkormányzati képviselőtársainknak kéne a saját körzetében a kutyas társadalmat valahogy, olyan módon megszólítani, akár segítség által is, hogy ilyen táblák elkészüljenek, mármint a táblák elkészítésében, mert lehet, hogy akkor ezek hatásosabbak lesznek. Illetőleg a, maga az ürülékgyűjtő edényekkel hál' Istennek keresztül ment egy olyan evolúciós folyamaton, hogy ugye először indultunk azzal, hogy ugye mindenki látta ezeket a dobozokat és az oldalán van egy hosszú nyílás. Na most hogyha ezek a kutyaürülék-gyűjtő edények, mint például a Keleti Károly Szakközépiskola környékén kint vannak, akkor az egyre környezettudatosabbá váló fiataljaink hál' Istennek nem eldobják a cigisdobozt és a kólás flakont, hanem rögtön behelyezik ebbe a kutyaürülék-gyűjtőbe. És az evolúciós folyamat kettes számú 2.0-s változata az új kutyaürülék-gyűjtő, ami most már egy ilyen csigavonalban engedni csak meg bevezetni az ürületet tartalmazó zacskót viszont egyéb hulladék elhelyezésére alkalmatlan. Köszönöm szépen a felvetést.

Elnök: Köszönöm szépen Somlyódy Csaba alpolgármester úrnak adom meg a szót.

Somlyódy Csaba: Köszönöm szépen. Nem szaporítva a szót ebben a problémában, de még egy dologra felhívnám a figyelmét a Bizottságnak. Ugye felmérések készültek az utóbbi időben a coviddal kapcsolatban, mi minden változott, és még egy lényeges dolog változott nevezetesen a kutyaáknak a száma, illetve azoknak az állampolgároknak a száma, akik kutyát tartanak. Hiszen a covid időszak alatt nagyon sokan hát, ilyen hiánypótlásképpen kutyát szereztek be. Általában ezek az emberek még előtte nem tartottak kutyát, tehát nagyon sok olyan információ még újdonság nekik meg a kutyaáknak a viselkedése is újdonság nekik sajnos, hiszen itt még bár a kőbányai hírekben már fölvetődött, hogy a kutyajogosítványnak a beszerzése, mert némi tapasztalatot némi tudást azért igényelne én azt gondolom, hogyha valaki felelős kutyatartó lehetne. A másik, hogy én azt gondolom, hogy az önkormányzat is számtalan olyan anyagot kiadott, brosúrákat, felhívásokat, videókat, Kőbányai Hírekben, különböző kezdeményezéseket. Számosságát tekintve megnöveltük a kutyaürülék-gyűjtő edényeknek a számát, illetve ezeknek a pótlását. Korszerűsítjük, ahogy Alpolgármester kollégám is mondta, ezeket, tehát mostani kornak a megfelelő technikai felszereltsége biztosított, azonban egyet nem tudunk megtenni, hogy az emberek fejében ezt elterjesszük ezt a dolgot. Ez sajnos úgy van, hogy a kutyasoknak a 90%-a mondjuk, ha összeszedi a kutyapiszkot az nem látszik, hiszen nincsen az utcán. A 10%-a, aki viszont felelőtlen kutyatartó és nem szedi össze, az viszont végig látszik az utcákon. Igaza van Képviselőtársamnak abban, hogy a felmérés szerint a másik jellegzetesség az, amikor ezt vizsgálták és komolyan vizsgálták ezt a dolgot, hogy hol vannak általában fertőzöttebb gócek ebben. A lakótelepen és a lakókörnyezetben érdekes módon sokkal több ilyen fordul elő, mint mondjuk a közparkokban és a parkokban, úgyhogy valóban itt nekünk tovább kell majd folytatni ezt a küzdelmet. Reméljük ez is olyan, mint bármilyen zöld probléma, hogy ahogy megyünk előre az időben egyre több és több ember fogja ezt majd átlátni, nyilván valóan ez egy folyamatos

munkát igényel az Önkormányzattól ezt tudnunk kell, hogy ez, ennek nincs vége még egy jó időn belül. Köszönöm szépen.

Elnök: Köszönöm szépen, Dr. Mátrai Gábor Imre elnök úrnak adom meg a szót.

Dr. Mátrai Gábor Imre: Köszönöm szépen a szót, igen Csabával egyet értve, hogy korábban volt erről kommunikáció, tehát tájékoztatva a lakosságot csak valahogy úgy ahogy mondd, hogy a covid idején, ott a kijárási tilalomnál volt, hogy a kutyákkal ki lehetett menni, megnövekedett a száma igen a kutyáknak, tehát ezt az állatorvos barátom is megerősíti. De ebből kifolyólag, ahogy mondtad, hogy korábban volt erről tájékoztatás, brosúra. Ha javasolhatnám, hogy újra most a covid lecsengésével újra kikerülhetne, vagy legalább a postaládákba, vagy hogy ha nem is akkora mértékben, de legalább a társasházaknak a tacepaójára kikerülnének ezek akkor szerintem azért előre vezethető lenne ebbe. Talán bízunk benne, hogy a felelős kutyatartás vagy valami féle egyéb csírája megszökken a fejekben, hogy hogyan lehet tartani itt a kutyát megfelelően. És a másik meg ami korábban volt egy felvetés, hogy a kutyaurülék-gyűjtő edények környezetébe vagy ahhoz vezetően egy figyelemfelhívó, vagy magán az aszfalton burkolaton elhelyezve, tehát, hogy merre lehetne követni, hol található ők ezeket. Tudom, hogy attól függetlenül a szemetes edényekbe is elhelyezhető a kutyaurülék, de mégis talán egy hirtelen figyelemfelhívó jellel, egy aszfaltrajzzal vagy valami piktogrammal szerintem ez célra vezető lehetne. Köszönöm szépen.

Elnök: Köszönöm szépen, ezzel maximálisan egyet értek. Akár egy rettenetes szóviccel megspékelhetnénk a dolgot és akkor az összes Képviselő rááll erre a kommunikációs kampányra, meg Polgármester úr is és mellette akár kihelyezhetjük ezeket az aszfalti, burkolati jeleket, hogyha ez lehetséges nem tudom, hogy ezek mennyibe kerülnek. Ilyen csodálatos dolog jutott eszembe, hogy a kutyapiszok nem kő, nem való Kőbánya közterületeire vagy valami rettenetes szóviccel szerintem jól el lehetne adni úgymond a felelős kutyatartást. Szabó Krisztián jegyző úrnak adom meg a szót.

Dr. Szabó Krisztián: Köszönöm szépen, csak két mondat erejéig hadd szóljak hozzá, egyrészt, hogy minden javaslatot is természetesen várunk és felfrissítjük azokat a meglévő eszközöket is, amiket már alkalmaztunk. Közben itt már az aszfaltra festésről beszéltünk is, hogy annak kitalálunk egy megfelelő módozatát. Én egy dologra azért fel szeretném hívni a figyelmet, hogy táblát a közterületre nem szeretnénk kihelyezni. Így is túl sok tábla, doboz, kapcsolószekrény és minden egyéb olyan rendezetlen a közterületek képét rontó tárgy van a közterületen, amit inkább eltüntetni kéne. Az elmúlt most már nem is tudom talán hat év, amióta a plakátokkal kapcsolatos szabályok is jelentősen megváltoztak, de eredményt még abban sem sikerült elérni. Én semmiképpen nem javaslom, illetve nem támogatnám azt, hogy a közterületre kihelyezzünk bármiféle táblákat. Természetesen magára a kutyaurülék-gyűjtőre, akár ez az aszfaltos felfestés, vagy meglévő egyéb olyan felületekre, ahol jól átadható az információ, azt minden módon meg tudjuk tenni, de kérem, hogy új felületeket azt ne javasoljunk. Köszönöm szépen.

Elnök: Köszönöm szépen, természetesen foglalkoznunk kell a városképi helyzettel is azért ebből a szempontból is. Marksteinné Molnár Julianna képviselőtársamnak adom meg a szót.

Marksteinné Molnár Julianna: Köszönöm. Én a prevencióban hiszek és a prevenciót a lehető legkorábbi időben kell elkezdeni. Volt egy nagyon nagysikerű programunk, a gyermekeknek szerveztünk kutyás tábor, ahol a felelős kutyatartást lehetett elsajátítani. Én ilyen programokban tudnék gondolkodni, tekintettel arra, hogy közelít a nyár is. Annak idején, ha jól emlékszem a Happy Dog Kutyaiskola csinált ilyen nyári tábor az újhegyi és kőbányai gyerekeknek. Én azt gondolom, hogy a lakótelepen kutyát tartani, panelban, különösen nagy felelősség. És ha a kutyaiskola partner egy ilyen prevenció programban, szerintem ezzel sokat profitálhatunk mi is és a gyerekek is és nem utolsó sorban a kutyák is. Köszönöm.

Elnök: Egyetértek. Erről feltétlenül érdemes beszéljünk mindannyian, ezek jó programok, ezeket meg lehet szervezni, nem nagy munka. Vagy hát nagy munka nyilván megszervezni, meg ott lenni egész nap, de nagyon fontos a gyerekek számára is. Meg hát a szüleik is ott, hogyha eddig nem ismerkedtek meg a felelős állattartással, akkor ott ők is információkhoz juthatnak. Nagyon szépen köszönöm. Van-e még kérdés, hozzászólás, észrevétel ezzel a napirendi ponttal kapcsolatban? Hogyha nincsen, akkor azzal, hogy szeretettel üdvözljük Kovács Róbertet is a körünkben, és így megállapítom, hogy 8 fővel továbbra is határozatképes a Bizottság, kérem, hogy a 157. számú előterjesztésről szavazzunk.

Megérkezett Kovács Róbert képviselő úr, a Bizottság 8 fővel határozatképes.

**10/2022. (III. 23.) KÁB határozat
kutyaurülék-gyűjtő edények kihelyezéséről, áthelyezéséről és cseréjéről**
(8 igen, egyhangú szavazattal)

1. Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testületének Közrend- és Állatvédelmi Bizottsága a Csősztorony utca és Mádi utca kereszteződésénél a park szélénél, a Fagyal utcában a Gyalog utcával szembeni zöldterület szélénél és a Petrőczy utcában a Kerámia utca csatlakozásánál a járda melletti zöldsávban egy-egy kutyaurülék-gyűjtő edény kihelyezését rendeli el.

2. A Közrend- és Állatvédelmi Bizottság elrendeli a 159. számú kutyaurülék-gyűjtő edény áthelyezését a Noszlopy utca 36/a szám alatti ingatlan elé a Noszlopy utcai oldali zöldsávba, valamint a 133. számú kutyaurülék-gyűjtő edény áthelyezését a Tavasz utca és a Tóvirág utca találkozásához.

3. A Közrend- és Állatvédelmi Bizottság elrendeli az 1. mellékletben meghatározott kutyaurülék-gyűjtő edények cseréjét.

Határidő: 2022. szeptember 30.
Feladatkörében érintett: a Jegyzői Főosztály vezetője
a Kőkert Kft. ügyvezetője

Elnök: Köszönöm szépen, megállapítom, hogy 8 egyhangú igen szavazattal elfogadtuk az előterjesztést, lezárom a napirendi pontot.

**4. napirendi pont:
Tájékoztató a Segítő Angyalok Állatmentés Kft. 2021. évi tevékenységéről
Előterjesztő: Mustó Géza Zoltán alpolgármester**

Elnök: Megnyitom az utolsó előterjesztésünket, ami egy tájékoztató a Segítő Angyalok Állatmentés Kft. 2021. évi tevékenységéről. Ez a 163. számú előterjesztés, előterjesztő Mustó Géza Zoltán alpolgármester úr. Itt van körünkben Csikós Viktória, a Segítő Angyalok Állatmentés Kft. vezetője. Hogyha bárkinek bármiféle kérdése, észrevétele van a beszámolóval kapcsolatban esetleg, tudunk beszélgetni arról, hogy hogyan lehetne még jobbra tenni a kőbányai állatok helyzetét. Akkor itt a lehetőség, Viki szívesen válaszol kérdésekre. Mustó Géza Zoltán alpolgármester úrnak adom meg a szót.

Mustó Géza Zoltán: Azt gondolom, hogy a Bizottság minden tagja kíváncsi erre a beszámolóra, úgyhogy meg szeretném kérni az egyesület vezetőjét, hogy ezt előszóban is foglalja össze. Köszönöm szépen.

Elnök: Megadom a szót Csikós Viktóriának.

Csikós Viktória: Köszönöm szépen először is a meghívást, sok szeretettel üdvözlök mindenkit. Úgy gondolom, hogy ez a Testületnek a közös munkája is, hogy idáig mi eljutottunk és elértünk a kerületben hosszú évek alatt. Nem volt egyszerű a kerület, mikor mi ide bekerültünk, úgymond átvettük kvázi. Rengeteg gond és probléma volt. Ezzel értem a macskapopulációt, kóborló állatokat, rossz tartási körülmények, állatkínzás és még sorolhatnám. Tehát itt mindenfajta megfordul, ami az állatos dolgokkal kapcsolatos, nem mellesleg hullók, vadállatok, tehát itt széles a repertoár gyakorlatilag ebben a kerületben. Ami egyrésztől jó is, mert ez mindig egy kihívás számunkra. Hát egy kicsit zavarban vagyok, én még nem voltam ilyen testületi ülésen, én nem fogok kertelni, vagy bizottsági ülésen, bocsánat. Hivatalokkal folyamatosan együttműködünk. Hivatalok alatt értem a Tűzoltóságot, Hatósági osztályt, önkormányzati rendészetet, ő velük szinte mindennapos a kapcsolatunk, Mentőszolgálatot, gyakorlatilag minden, ami történik a kerületben és állatos ügy, tehát ott vagyunk és oldjuk és segítjük. A másik, ami nagyon nagy problémát jelent a kerületben és már ugye évekkel ezelőtt mi elkezdtük ezt csinálni, Bakos Bernadettel pont az ülés elején volt erről szó, ez pedig a macskapopulációk. Ez baromi nagy probléma a kerületben. Tehát rengeteg-rengeteg állatot ivartalanítottunk, mikor volt ugye az önkormányzati keret és most megint ott tartunk, hogy Kocka utca, Sörgyár utca sarkánál ötven kóbor cica, és ezek az állatok nincsenek letesztelve. Egy FELV egy FIP, tehát fertőző betegek, megfertőzik a többi állományt is, majd jön a kisgyerek megsimogatja, valaki hazaviszi, akkor, akkor az teljesen jó, mert továbbbszórja a fertőzést esetleg a saját háziállatára. Harmat utca, Bolgár utca, ott egy lakásban tartják ugye az állatokat. Harminc macskát tart egy hölgy egy lakásban. Ceglédi út, Fogadó utca sarka, ott öt cica van. Hős utca, Somfa köz és a Hatház utcában. Ezek az úgymond kolóniák, amiket most meg kellene sürgősen oldani. De hogyha, ha gyakorlatilag egy cicának vesszük, egy üres cica, mi úgy szoktuk mondani szaknyelven, tesztelését, ivartalanítását és a visszahelyezését, ami igazság szerint nem jogszerű, ugye ez a TNR rendszer, de vegyük azt, hogy visszahelyezését, akkor az még az önkormányzati állatorvosnál is olyan 25 000 forintba van egy cica. Tehát ez rengeteg pénz, iszonyat mennyiségű pénz. Napi szinten kapjuk a lakossági bejelentéseket ezekről a cicakolóniákról, úgyhogy valamit közösen ki kellene dolgoznunk, mert itt mondjuk a keret az mehetne végtelenségig, mert ugye szaporodnak folyamatosan az állatok, de erre ki kellene valamit találjunk.

Elnök: Köszönjük szépen. Én nem láttam a sorrendet, úgyhogy a hölgyeké az elsőbbség. Bakos Bernadett képviselőtársamnak adom meg a szót.

Bakos Bernadett: Köszönöm szépen. Viktória is említette itt a Somfa köz kolóniát, ugye ez a Gyárdűlőn most elég komoly probléma, oda odaszoktattak olyan 10-12 cicát. Én egyik este valóban hat macskát számoltam, akik ott lebzseltek a Somfa köz 10. körül. Ott maradnak utánuk nyilván a macskaürülék, de egyébként az ételmaradékok, amit a jószándékú emberek szórnak ki, akik nem is ott laknak. És hát nyilvánvalóan ez az ott élőket elképesztő módon dühíti, mert olyan közegészségügyi állapotot eredményez amiatt, amit. Az lenne a kérdésem, hogy Viktóriához, hogy mi lenne szerinte erre a megoldás, illetve mi várható a közeljövőben a helyzet javulása érdekében? És ha már szóba kerültek ezek az állatorvosi költségek, erről is beszéltünk valóban az ülés elején, hogy ezt milyen formában képzelné el a járórszolgálat? Hogy ebben, hogy tudna segíteni az Önkormányzat? És még visszacsatolnék az előző brainstormingra a kutyaürülékről, ami szintén nagyon fontos téma, hogy a járórszolgálat hogy látja, hogy hozzá tudna-e járulni ehhez a szemléletformáláshoz? Hiszen a járórszolgálatnak ez is egy komoly feladata, talán az egyik legkomolyabb. Hogyan tudná esetleg ebbe bevonni, mondjuk akár a rendvédelmi napon láttam a beszámolóban, hogy ott voltak, valamilyen közös ötletelés fiatalokkal vagy gyerekekkel, közös szlogenitalálás, plakátkészítés, tehát ilyenek. Tehát gyakorlatilag a gyárdűlői macskapopuláció kapcsán, állatorvosi költségek kapcsán és a kutyaürülék szemléletformálás kapcsán kérdezek. Ez három kérdés. Köszönöm.

Elnök: Köszönjük szépen. Csikós Viktória.

Csikós Viktória: A macskapopulációnak a költségét mi úgy gondoltuk el, hogy esetleg erre lenne egy elkülönített önkormányzati forrás. Nyilván nem velünk, hanem mondjuk az önkormányzati állatorvossal leszerződve úgy, ahogy az ivartalanítási akció volt. Csak az ivartalanítás mellé azért én még beraknék egy tesztet is, ami nagyon fontos, mert nem minegy, hogy azt a cicát örökbe adjuk és esetleg öt év múlva az állat elpusztul. Mi ezt így gondoljuk. A szemléletformálás pedig a kutyaürülékkel kapcsolatosan, mi most már 10. éve járjuk az országot nyári táborokban és a helyes állattartásról tartunk felvilágosítást. Sajnos idén nyáron egy megkeresés érkezett hozzánk Kőbányáról, pedig megkerestünk iskolákat, óvodákat. Sőt két évvel ezelőtt volt a Bebek utcában pónilovagoltatás, ott is ugye rajzoltak a gyerekek, teljesen jó volt és valamiért most nincs erre igény. Mi szívesen részt vennénk ebben és csinálnánk, természetesen nekünk is az a célunk, csak erre valami megoldást ki kell találni, hogy az intézményvezetőkkel, mert én hiába vettem föl a kapcsolatot, egyszerűen válaszra sem méltattak.

Elnök: Köszönjük szépen. Mustó Géza Zoltán alpolgármester úr.

Mustó Géza Zoltán: Mondtad a macskapopulációt. A Népligetnek az a része, ami a McDonald's mellett is ott elfut és maradt egy ilyen betonkerítés vagy téglakerítés, ott egy nagyon komoly macskapopuláció volt hosszasan. Én azt látom, én arra járok futni, hogy ott gyakorlatilag ez teljesen megszűnt, vagy nagyon nagy mértékben csökkent. Ezt, hogy tudtátok elérni, nem tudom, hogy van-e közöttök hozzá? De gondolom, hogy van. Ez az egyik, a másik, hogy milyen életkort érnek meg ezek a macskák az utcán? Továbbá túl azon, hogy és ez nekem kicsit kevés magyarázat, hogy rendkívül állatszerető, macskabarát kerületi lakostársaink vannak, tehát mi az oka annak, hogy ilyen nagyon nagy lett Kőbányán a macskapopuláció?

Elnök: Köszönöm szépen. *Megadja a szót Csikós Viktóriának.*

Csikós Viktória: Ugye, ha az állatokat jól tartjuk, akkor az állatok szaporodnak. Most lehet, hogy ez pont nem mellettem fog szólni, az én véleményem, én azt mondom, aki közterületen állatot etet, értem ide ugye a macskákat én büntetném. Büntetném, mert hogyha az állat, ugye oda van szoktatva egy helyre, a macska baromi hűtlen állat, ő oda megy, ahol kaja van. És hogyha meg lenne szüntetve az etetése, akkor nem megy oda a macska, akkor megszűnik a populáció. Én szigorúan venném ezt az etetést, nagyon szigorúan.

Elnök: Köszönöm szépen. Bakos Bernadett.

Bakos Bernadett: Köszönöm. Csak annyit szeretnék jelezni, hogy én úgy tudom, hogy jelenleg is tiltja rendeletünk a közterületi állatetést, szóval ennek a betartására kellene koncentrálni és itt nekünk lenne feladatunk.

Elnök: Alapvetően azért a szemléletformálás az itt, itt is egy rettenetesen fontos kérdés. Tehát a macskaszerető nének, akik tök egyedül vannak elmagyarázni, hogy miért rossz az, hogyha azokat az ivartalan macskákat megeteti, az rettenetesen nehéz feladat és nagyon sokáig tart, amíg befogadja azt az információt, hogy hogyha etetem, akkor úgy érzi az állat, mert ez az ösztöne, hogy tud szaporodni, mert van mire szaporodjon, és ezért ekkor elkezdődnek ezek a hatalmas populációk növekedni, amivel pedig nekünk kell kezdenünk valamit. Tehát akkor, csak akkor, általában akkor szoktak segítséget kérni, amikor már nem 5 cica van ott, hanem hirtelen egy tavaszi vagy őszi párzási szezon követően megemelkedik a számuk 15-30 macskára. És akkor hirtelen, hirtelen eszükbe jut, hogy ja, én ennyit nem is tudok etetni. Szóval itt a szemléletformálás is rettenetesen fontos lenne, akár úgy, hogy ezeknél a populációknál mondjuk fórumot tartani, hogy helyben elhívjuk a Vikiéket, akár a helyi képviselőt és akkor beszélgetni az ottaniakkal. Beszórólapozni, mert nyilván nem mindenki használja a közösségi platformokat, hogy jöjjenek el,

beszéljünk erről a kérdésről, beszéljünk a kutyaürülék kérdéséről is, mert nyilván akkor ugyanúgy szóba kerülhet. Akkor jönni fognak az anyukák a játszótérről, ahova nyilvánvalóan a homokozóba a macska elvégzi a dolgát, mert a homokozóba szokta eldugni a dolgait. Úgyhogy itt rengeteg lehetőségünk van, erre a nyitottságot kell megteremtenünk és az együttműködést közelítenünk. Hogy ezeket, nem gyorsan, mert gyorsan nem lehet sajnos ezeket megoldani, ezek nagyon lassú, hosszú, nehézkes folyamatok, de, de előrébb tudunk lépni szerintem. Viki, *fordul Csikós Viktóriához.*

Csikós Viktória: Igen, én is ezeket a platformokat támogatom, lakógyűléseket. Bár tegnap is, valóban igazad van, tegnap is volt egy olyan probléma a Kápolna utcában, mint köztudott van egy nagy macskapopuláció, aminek a háromnegyedét mi már ivartalanítottuk, és akkor ugye beteg volt a cica, nem tudott felállni és akkor jött az etető részéről, aki már öt éve eteti azt a cicát, hogy Úristen most beteg, akkor az állatorvosi költséget ő nem tudja vállalni és akkor azonnal vállalja mindenki, az állatorvostól elkezdve mindenki. Ezt valóban meg kell állítani, mert ebből katasztrófa lesz előbb utóbb.

Elnök: Igen. Nekem volnának még kérdéseim. Én szeretném megkérdezni, hogy nagyjából úgy hetente hány telefont szoktatok kapni, mert ugye itt föl van sorolva a befogott állatokról a kimutatás, a macskapopulációk hol vannak a nagyobbak, hányszor beszéltek vagy dolgoztok együtt hivatalos szervekkel. Arról én nem találtam itt most adatot, hogy mennyi időt töltötök konkrétan Kőbányán vagy Kőbányával. Mert nyilván az, hogy valaki elkezd, vagy föl hív és telefonál 30 percen keresztül, az is Kőbányával töltött időnek számít, még akkor is, hogyha nem biztos, hogy Kőbányán vagytok. És szerintem ezt nagyon fontos lenne tisztázni ahhoz, hogy ha folytatjuk az együttműködést, akkor milyen módokon lehetne akár a szerződésen változtatni, ami jobb az Önkormányzatnak is, nektek is, illetve nyilván a lakosoknak, mert hogy azért köttetett meg a szerződés. Szóval szerintem el kell kezdjük ezt a beszélgetést és az első kérdésem az erre irányulna.

Csikós Viktória: Egy nap Kőbányán tehát ez mindig kiszámíthatatlan. Tegnap például reggel 10 órakor indult a napunk és ma hajnal 4 órakor zárult. És ez Kőbánya, bejelentések, ebbe volt a Terebesi erdőből kirohant állat, amit a Fehér útról szedtünk le, ebbe minden volt vegyesen gyakorlatilag. Egy nyugisabb napon 8-9 órát foglalkozunk Kőbányán. Ezen értem a lakossági bejelentést, ezen értem az emailt, Facebook oldalt, ugye rengeteg megkeresés érkezik hozzánk. 8-9 órát átlagos napon lehet venni. Ezt úgy értem, hogy október végétől január végéig, és akkor februártól októberig, amíg ugye jön a jó idő, enyhül az idő, onnantól kezdve káosz. Tehát van, hogy napi 18 óra és ez minden túlzás nélkül. És akkor még arról még nem beszélek, hogy amelyik állatokat ugye kiemelte hatóság, rendőrség és bent vannak a telephelyünkön, tehát azokat is gondozni kell, takarítani kell, foglalkozni kell velük. Tehát itt sok-sok óra megy el.

Elnök: Hányan vagytok erre a feladatra? Lehet-e, tudtok-e önkénteseket bevonni, hogy megkönnyítsék akár helyben a takarítási feladatokat a hatóság által lefoglalt állatok kapcsán? Vagy a populációkkal kapcsolatban, hogy vigyázzák mondjuk a befogót? Van-e ilyen? Tudtok-e ilyet véghez vinni helyi lakosokkal?

Csikós Viktória: Igen tudunk, van sok önkéntes jelentkezőnk, tehát hogyha odakerülne most a sor, hogy macskákat elkezdünk ivartalanítani és ameddig lábadozik, addig természetesen, tehát van a telephelyen, be tudunk vonni önkénteseket. De ameddig nem muszáj, addig csináljuk, mi négyen csináljuk most ezt.

Elnök: És akkor ehhez még szerintem nagyon fontos kérdés, hogy milyen más feladatokat láttok még el? Tehát hogy van-e más önkormányzattal például szerződéseitek akár állatbefogásra vagy

hasonló feladatokra? Mennyi, mennyi, hogyan lehetne a leterheltséget úgy csökkenteni, hogy közben mindenki jól járjon? Valójában ugye erre irányul ez az egész beszélgetés.

Csikós Viktória: Nekünk van az Óbudai Önkormányzattal is állatbefogásra szerződésünk. Ott kimondottan, amikor ugye a hatóság emel ki állatot. Tehát ott a lakosság nem hívhat minket, csak az önkormányzat, illetve a rendőrség. A 23. kerületi Polgármesteri Hivatallal is van szerződésünk, igaz, ott kisállattetem-szállításra, mert ugye mi kisállattetemeteket is szállítunk. A Fővárosi Katasztrófavédelemmel is van szerződésünk, ott 0-24-ben riaszthatók vagyunk. Ezen felül mi benne vagyunk a Budapest Mentőszervezetbe, ezáltal négy minősítő vizsgával is rendelkezünk, ott is bármikor riaszthatóak vagyunk. Egyelőre igen, így.

Elnök: Szuper. Szerintem ez a beszélgetés rávilágított arra, hogy nemcsak az állatmentőknek van dolguk ebben a kérdésben, nekünk is rengeteg dolgunk van. Akár felvilágosítással, akár azzal, hogy nyitottabbak legyünk az együttműködésekre. A szemléletformáló programok megszervezésével, akár a járőrözésekbe való bekapcsolódással, fórumok tartásával. Remélem, hogy mindenkinek tanulságos beszélgetés volt és bármikor szeretettel várunk ezen a bizottsági ülésen. Mindig ezen a napon 8.30-kor kezdődik a harmadik héten és tök jó, hogyha itt vagytok, mert akkor az aktuálisan felmerülő kérdésekről tudunk beszélgetni, tudunk megoldásokat találni. Van-e még valakinek kérdése, észrevétele a napirendi ponthoz? Ha nincsen, akkor nagyon szépen köszönjük a válaszokat. Szeretnél még hozzászólni?


Csikós Viktória: Meg szeretném köszönni a lehetőséget, hogy itt lehettem.

Elnök: Köszönjük szépen. És hogyha nincsen senkinek hozzászólása, vagy észrevétele, kérdése, akkor köszönjük szépen a beszámolót, meg hogy tudtunk ezekről a kérdésekről beszélgetni. Mivel ez egy tájékoztató, ezért nem fogunk szavazni róla.


A Közrend- és Állatvédelmi Bizottság a „Tájékoztató a Segítő Angyalok Állatmentés Kft. 2021. évi tevékenységéről” szóló 163. számú előterjesztést megtárgyalta.

Elnök: Lezárom a napirendi pontot.

Elnök: Nagyon szépen köszönöm mindenkinek az aktív részvételét a bizottsági ülésen, és 9.11 órakor lezárom az ülést azzal, hogy Bakos Bernadett képviselőtársamat kérem meg arra, hogy a jegyzőkönyvet írja majd velem alá. Nagyon szépen köszönöm mindenkinek és kellemes szép napot kívánok. **A Bizottság ülését 9.11 órakor bezárja.**


Stemler Diána
bizottsági elnök




Bakos Bernadett
bizottsági tag

Törvényességi szempontból ellenjegyzem:


Dr. Szabó Krisztián
jegyző



A jegyzőkönyv mellékletei

- ✓ meghívó, előterjesztések *(elektronikus adathordozón)*
- ✓ jelenléti ív
- ✓ ülésről készült hangfelvétel *(elektronikus adathordozón)*
- határozatok melléklete
- írásban benyújtott módosító javaslat
- jegyző törvényességi észrevétele
- interpelláció
- titkos és név szerinti szavazásról készült jegyzőkönyv
- felszólalási jegy

BUDAPEST FŐVÁROS X. KERÜLET KÖBÁNYAI ÖNKORMÁNYZAT
KÉPVISELŐ-TESTÜLET
KÖZREND- ÉS ÁLLATVÉDELMI BIZOTTSÁG

Jelenléti ív

a 2022. március 23-án (szerdán) 8.30 órakor megtartott Közrend- és Állatvédelmi Bizottság ülésére

Bizottsági tagok:

Stemler Diána elnök
Bakos Bernadett
Hódi Richárd
Irmalós Bence
Kovács Róbert
Marksteinné Molnár Julianna
Dr. Mátrai Gábor
Vincze Sándor

Aláírás:

Stemler Diána
Bakos Bernadett
Hódi Richárd
Irmalós Bence
Kovács Róbert
Marksteinné Molnár Julianna
Dr. Mátrai Gábor
Vincze Sándor

Tanácskozási joggal:

Dr. Szabó Krisztián
Hegedűs Károly
D. Kovács Róbert Antal
Mustó Géza Zoltán
Radványi Gábor
Somlyódy Csaba
Weeber Tibor
Dr. Ács Viktória
Dr. Szüts Korinna
Dr. Mózer Éva
Horváth Attila

Aláírás:

Dr. Szabó Krisztián
Hegedűs Károly
D. Kovács Róbert Antal
Mustó Géza Zoltán
Radványi Gábor
Somlyódy Csaba
Weeber Tibor
Dr. Ács Viktória
Dr. Szüts Korinna
Dr. Mózer Éva
Horváth Attila

CHRENBERTER K
KÁLMÁNNÉ SLABOS JUDIT
Nagy Jolán
DANIEL ZOLTÁN
DR. ERDEI KATALIN JUDIT

Dr. Ács Viktória
Dr. Szüts Korinna
Dr. Mózer Éva
Horváth Attila
Dr. Erdei Katalin

